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Milí spoluobčané.
Po nečekaně dlouhé době nastupují žáci a stu-

denti do škol, připravena je také řada kulturních, 
sportovních i dalších akcí. Pořadatelé se snaží do-
honit to, co nebylo možné stihnout od března do 
června, kdy běžný život ochromila vlna koronaviru 
a s tím spojená omezení a restrikce.

Vir nezmizel, naopak v  posledních dnech 
a týdnech počty nakažených v zemi stále rostou. 
Přesto – pojďme se odreagovat a bavit. Na září 
(ale i na další měsíce) je v Kralovicích a okolí při-
pravena velká řada zajímavých akcí. 

Z  mnoha stran jsou přitom slyšet nářky or-
ganizátorů, že se lidé do hledišť příliš nehrnou. 
Změňme to, dokud to jde. Byť nezbytnou součástí 
společenského vybavení bude rouška. 

Nikdy totiž nevíme, kdy si koronavirus, chřipka 
či další jiné bacily vyberou svou daň v podobě zá-
kazu účasti na hromadných akcích.

Příjemný přelom léta a podzimu Vám přeje
Karel Popel, starosta města

V říjnu si zvolíme nové krajské zastupitelstvo
Volby budou probíhat pod vlivem opatření proti šíření koronaviru

Kralovice – Jedním ze znaků návratu do běž-
ného života společnosti je konání voleb do 
zastupitelstva kraje, které se uskuteční první 
říjnový víkend. Pojďme si připomenout infor-
mace důležité pro zdárný průběh voleb, včetně 
upozornění na nové zásady při hlasování ovliv-
něné mimo jiné přítomností viru COVID-19.

Zastupitelstvo Plzeňského kraje má 
45 členů (na volebním lístku může být uve-
deno až 50 kandidátů), z členů zastupitelstva 
kraje, které vzejde z voleb, se následně volí 
hejtman, jeho náměstci a členové rady na 
r. 2020–2024. Pro volby bylo registrováno 
16  volebních stran. Jejich seznam včetně 
všech kandidujících osob je na ww.volby.cz.

Volby budou probíhat v pátek 2. října (vo-
lební místnosti budou otevřeny od 14.00 

do 22.00 hodin) a v sobotu 3. října (8.00 až 
14.00 hodin).

Právo volit má občan ČR, který alespoň 
druhý den voleb dosáhne věku 18 let a je 
přihlášen k trvalému pobytu v obci, která 
náleží do územní působnosti Plzeňského 
kraje. V těchto volbách tedy nemohou volit 
cizí státní příslušníci. Voliči jsou zapsáni ve 
stálém seznamu voličů, v  Kralovicích roz-
děleném na šest volebních okrsků, a mohou 
uplatnit své hlasovací právo v  okrsku, ve 
kterém jsou zapsáni v uvedeném seznamu. 
Pokud by se volič nezdržoval v místě svého 
volebního okrsku, může požádat o vydání 
voličského průkazu. Žádost mohou ob-
čané města Kralovice podat na ohlašovně 
MěÚ Kralovice, Manětínská 493 (evidence 
obyvatel), a to osobně, nebo v listinné po-
době opatřené úředně ověřeným podpisem, 
nebo elektronicky prostřednictvím svojí 
datové schránky. Vydaný voličský průkaz 
umožní voliči hlasovat v jakémkoli volebním 
okrsku na území Plzeňského kraje.

Po příchodu do volební místnosti je volič 
povinen prokázat svoji totožnost platným 
občanským průkazem, popř. platným ces-
tovním pasem. Poté mu bude vydána úřední 
(šedivá) obálka a  případně sada hlasova-
cích lístků. Volič se odebere do prostoru na 
úpravu hlasovacích lístků, jeden vybraný 
hlasovací lístek volební strany, kterou chce 
volit, po případné úpravě, vloží do úřední 
obálky a tuto obálku následně vhodí do za-
pečetěné hlasovací schránky.

V souvislosti s pandemickou situací je ne-
zbytné sledovat aktuální doporučení a  re-
spektovat pokyny členů volebních komisí, 
důležité je používat vlastní zdravý úsudek. 
Všechny zainteresované orgány udělají vše 
proto, aby volby byly bezpečné. 

Doporučení, které mohou přispět k bez-
pečnějšímu průběhu voleb:  ve volební 
místnosti by se vždy měli zdržovat voliči 
jednotlivě, popř. pouze členové jedné rodiny 

pokračování na další straně
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Pobočku banky nahradí poradce
Kralovice – Ke dni 31. srpna definitivně skon-
čila svoji působnost v Kralovicích pobočka 
Komerční banky, a. s. Tento bankovní dům 
přitom působil v našem městě od r. 1990. 

Odvrátit toto rozhodnutí managementu 
KB nepomohla ani jednání se zástupci nej-
užšího vedení banky. 

O možnost konzultací a uzavírání smluv 
apod. ale občané města přece jen nepři-
jdou. Od 1.  října 2020 bude působit v  I. 
patře domu č. p. 1 na Masarykově náměstí 
poradce dceřiné společnosti Modrá py-
ramida, a.s. a  Komerční banky, a.s. Stani-
slava Šubrtová (tel.: 733 315 038; email: 
subrtova.stana@seznam.cz), dosavadní ře-
ditelka pobočky KB v Kralovicích.

Otevírací doba bude denně a  S. Šubr-
tová bude zajišťovat servis stávajících účtů 
i  nových produktů Komerční banky, a.s., 
Modré pyramidy, a.s., Penzijního fondu, a.s. 
a  Komerční pojišťovny, a.s. Bude uzavírat 
všechny dosavadní produkty banky včetně 
běžných účtů, dětských kont, spořících účtů, 
osobních úvěrů, hypoték, kreditních karet, 
stavebního spoření, penzijních fondů, po-
jištění nemovitostí, rizikového životního po-
jištění i investic a navíc bude také uzavírat 
pojištění vozidel a úrazové pojištění. 

Do říjnového otevření kanceláře bude 
během měsíce září každou středu pracovat 
v Kralovicích (v přízemí radnice) poradce KB 
zajišťující servis svým klientům. (měú)

Změna odjezdů směr Plzeň
Kralovice – V polovině června došlo ke změně 
dopravce zajišťujícího provoz veřejných au-
tobusových linek v Plzeňském kraji. Jedním 
z  důsledků tohoto kroku, který se bezpro-
středně dotkl našeho města, byl přesun od-
jezdových stání linek do Plzně ze stanoviště 
č. 6 na stanoviště č. 1 (Palackého ulice).

Tato úprava sice přinesla některá pozi-
tiva – ubylo např. autobusů projíždějících 
přes náměstí Osvobození, na druhé straně 
ale velmi výrazně zkomplikovala provoz a si-
tuaci obyvatel v ulicích Palackého a B. Něm-
cové (od křižovatky právě s Palackého ulicí 
ke křižovatce s ulicí Plzeňskou).

Po opakovaných jednáních s  náměst-
kem hejtmana PK pro dopravu ing. Čížkem 
i zástupci dopravců bylo z iniciativy města 
vyhověno velké řadě žádostí z řad občanů 
Kralovic a od 24. srpna autobusy do Plzně 

opět odjíždějí ze stanoviště č. 6 v ul. Svato-
pluka Čecha.

Situace v lokalitě, kde jsou odjezdová stání 
umístěna, je však velmi problematická i po 
této změně. Intenzivně se proto pracuje na 
možnosti přesunu odjezdových stání na zcela 
jiné místo. Tato záležitost ale bude organi-
začně, projekčně i finančně značně náročná, 
takže k ní dojde v ideálním případě v hori-
zontu minimálně cca až dvou let.

(měú)

Plzeňský organizátor veřejné dopravy, 
společnost Arriva a město Kralovice 
oznamují, že od pondělí 24. srpna 
2020 odjíždějí autobusy z Kralovic 

směr Plzeň znovu ze stanoviště 
č. 6 v ulici Svatopluka Čecha.

Dieselelektrická lokomotiva řady T 435.0139, tzv. Hektor, přivezla v sobotu 1. srpna na kralovické nádraží historický 
vlak. Vzhledem k horkému počasí musela být odvolána parní lokomotiva, i tak ale akci zhlédla velká spousta 

návštěvníků. Díky iniciativě spoluorganizátorů ze spolku Místní dráha Mladotice – Rakovník byla na nástupišti 
k vidění i výstavka o historii a možné budoucnosti tratě. Pořadateli byl rovněž vypraven autobus do muzea 
v Mariánské Týnici a byla zajištěna možnost návštěvy kralovického kostela sv. Petra a Pavla. Foto V. Kopta

Přijďte na Den sportovních 
a volnočasových aktivit

Kralovice – V neděli 13. září se uskuteční Den 
sportovních a volnočasových aktivit města. 
Na fotbalovém stadionu budou mít možnost 
od 13.00 hodin zájemci vyzkoušet nejrůz-
nější druhy sportů, které se v Kralovicích 
provozují, jakož i se seznámit s náplní nabí-
zených kroužků působících pod kralovickým 
domem dětí a mládeže. Akce navazuje na po-
dobné z let 2018 a 2019. Tentokrát ale půjde 

jen o prezentaci volnočasových aktivit, vše 
bude probíhat na jednom místě a datum byl 
posunut o více než měsíc dopředu, takže je 
tu i příslib o něco teplejšího počasí.

K účasti jsou zváni především rodiče, pra-
rodiče apod. se svými dětmi, které budou mít 
možnost si hned na začátku školního roku 
vybrat volnočasovou či sportovní aktivitu.  

(měú)

KRÁTKÉ ZPRÁVY
ČESKÁ POŠTA, s. p. oznamuje úpravu ote-
vírací doby na pobočce v Kralovicích (Ma-
sarykovo nám. 93) platnou od 1. září 2020: 
PO a ST 10.00 až 12.00 a 13.00 až 18.00  
ÚT, ČT a PÁ 8.00 až 12.00 a 13.00 až 16.00 
 SO 8.00 až 12.00 hodin.
ZÁPISY DO ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ, 
které se konají pod Domem dětí a mládeže 
Kralovice, budou probíhat od pondělí 7. září. 
Nabídky obdrží všichni žáci ZŠ i MŠ Kralo-
vice v pátek 4. 9. (pokud nenastane mimo-
řádná situace, např. kvůli covidu-19). Sle-
dujte web či facebookové stránky DDM. 
MUZEUM A GALERIE severního Plzeň-
ska v  Mariánské Týnici v  září zahájí dvě 
výstavy. Od 15. 9. můžete navštívit kostel 

Zvěstování Panně Marii a zde instalovanou 
výstavu pod názvem FOTOKLUBY SEVER-
NÍHO PLZEŇSKA. Historie fotoklubů 
v  českých zemích má více než stoletou 
tradici a  je spjata také s  výraznými osob-
nostmi. Výstava reflektuje současný tvůrčí 
potencionál členů fotoklubů zejména z ob-
lasti Plas, Kaznějova a Horní Břízy. V refek-
táři muzea bude k vidění od 22. 9. výstava 
s názvem JAN BLAŽEJ SANTINI AICHEL – 
GEOMETRIE POSVÁTNÉHO PROSTORU. 
Výstavní projekt Ladislava Moučky (autor 
koncepce projektu i  geometrických kre-
seb) měl svoji premiéru v  loňském roce 
v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze, 
v domě U Černé Matky Boží. Doprovází jej 
i exkluzivní publikace. Muzeum se těší na 
vaši návštěvu.
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pokračování z první strany
 všechny osoby ve volební místnosti budou 
mít zakrytá ústa a nos (rouška, šátek apod.), 
odkrýt si nos a ústa bude možné pouze při 
ztotožnění voliče  volební místnosti bu-
dou vybaveny dezinfekcí  pokud se vytvoří 
fronta před volební místností, je nezbytné 
dodržovat rozestupy  volič si může předem 
připravit osobní doklady k prokázání totož-
nosti, včetně kontroly jejich platnosti. 

Hlasovací lístky obdrží všichni voliči do 
svých poštovních schránek (za podmínky, 
že  mají řádně označen dům číslem popis-
ným, mají dopisní schránku a mají ji řádně 
označenou svým jménem a příjmením). Již 
doma si volič může upravit hlasovací lístek 
vybrané volební strany tak, že každý má 
právo zakroužkovat až čtyři pořadová čísla 

jednotlivých kandidátů, čímž jim udělí tzv. 
„preferenční“ hlasy. Ve volební místnosti 
v  prostoru pro úpravu hlasovacích lístků 
pak jen vloží vybraný lístek do úřední obálky. 

Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů o  hlasování do pře-
nosné hlasovací schránky (toto se NETÝKÁ 
voliče v nařízené karanténě nebo nemocného 
covidem-19). Požádat může v době před ko-
náním voleb telefonicky nebo osobně na se-
kretariátu MěÚ Kralovice (tel. 373 300 261) 
nebo v době voleb u příslušné volební ko-
mise. Voliče pak navštíví členové volební 
komise s přenosnou schránkou.

Volič, který bude v nařízené karanténě (dle 
rozhodnutí krajské hygienické stanice nebo 
obvodního lékaře) nebo bude v izolaci kvůli 
nemoci covid-19, má tři možnosti, jak volit:

1)  v tzv. volebním stanovišti z automobilu. 
Kde se bude toto volební stanoviště na-
cházet, bude s  předstihem zveřejněno 
a volič může hlasovat ve středu 30. září 
od 7.00 do 15.00 hodin; 

2)  pokud by se nemohl dostavit na volební 
stanoviště, může požádat o výjezd speci-
ální volební komisi (telefonicky krajský 
úřad do čtvrtka 1. 10. do 20.00 hodin) 
a následně se do místa jeho pobytu do-
staví uvedená komise se speciální hlaso-
vací schránkou; 

3)  hlasování v uzavřeném sociálním zaří-
zení, v případě uzavření tohoto zařízení 
z důvodů nařízené karantény. 

V  ŽÁDNÉM případě nesmí volit ve vo-
lební místnosti! 

Vážení spoluobčané, využijme svého práva 
vybrat si své zástupce ve vedení našeho kraje, 
nenechme se odradit. I v letošních volbách 
kandiduje několik občanů z Kralovic a osob 
z blízkého okolí, nenechte proto propadnout 
svůj hlas. 

Mgr. O. Zelený, MěÚ Kralovice

Volební místnosti – okrsek č. 1 – MěÚ Kralovice, Markova tř. 2;  
č. 2 – budova Střední školy Kralovice, nám. Osvobození; č. 3 – Lidový dům, 

Kralovice, Na Palcátech č. 352; č. 4 – budova Základní školy praktické Kralovice, 
Plzeňská ul. 172; č. 5 – hasičská zbrojnice Hradecko, č. 6 – kulturní dům Bukovina.

Investiční akce ve městě
Kralovice – Proti původním plánům se bohu-
žel poněkud opozdilo zahájení rekonstrukce 
bývalého pavilonu jeslí v  mateřské škole. 
Důvodem bylo čekání na otevření dotačního 
titulu z programu MAS Světovina. V září se 
již práce na této akci rozběhnou naplno. 

Správa a údržba silnic Plzeňského kraje 
chystá opravu silnice z Kralovic do Hradecka. 
Z tohoto důvodu bude silnice III/2292 v ter-

mínu od 7. do 27. září zcela uzavřena, s čás-
tečnou uzavírkou komunikace se pak počítá 
v termínu 28. 9. až 31. 10. 2020.

Další akcí, která by měla být zahájena do 
konce kalendářního roku, je vybudování 
chodníku do Sport-kempu navazující na Ma-
nětínskou ulici. Vyhlášeno bylo výběrové ří-
zení na realizátora rekonstrukce Nové ulice. 
  (měú)

Rada města se sešla ve středu 15. července na svém  
dvanáctém zasedání v roce 2020:

Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a justiční orgány 
 Smlouvu o  poskytnutí účelové dotace 
z rozpočtu Plzeňského kraje č. 34652020 
na projekt „Víceúčelové hřiště ZŠ Kralo-
vice – rekonstrukce“. Dotace je poskytnuta 
ve výši 150  000  Kč  Smlouvu o  poskyt-
nutí účelové dotace z rozpočtu Plzeňského 
kraje č. 34212020 na projekt „Obnova his-
torické cesty Mariánská Týnice“. Dotace je 
poskytnuta ve výši 200 000 Kč  Dohodu 
o  ukončení pronájmu zemědělských po-
zemků v lokalitě „Nad Rybníkem“ uzavíra-
nou s firmou Kralovická zemědělská a.s.  
Dohodu o ukončení pronájmu nebytových 
prostor v budově č.p. 67 v Hradecku, pro-
najatých za účelem provozování hostinské 
činnosti paní Lucii Gerdové. Pronájem končí 
dnem 31. července 2020  Výměnu plyno-
vých kotlů v bytovém domě č.p. 38 na Ma-
sarykově náměstí firmou Král PM centrum 
za cenu 197  870  Kč bez DPH a  uzavření 
smlouvy o  dílo  Nákup dvou kalových 
čerpadel pro potřeby Čistírny odpadních 
vod v Kralovicích za cenu 108 898 Kč bez 
DPH  Ponechání schváleného finančního 
příspěvku ve výši 3  000  Kč Spolku pro 
ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova, 
který byl určen na odvolanou akci „Dětský 
den na Krašově“. Finanční příspěvek bude 
použit na akci „Šermířský turnaj“, který se 

uskuteční dne 19. září 2020  Pořízení dvou 
multifunkčních zařízení TA 2507ci pro po-
třeby Městského úřadu Kralovice a Turis-
tického informačního centra Kralovice od 
firmy TA Triumh-Adler Česká republika 
s.r.o. formou nájmu se servisním zajištěním 
a uzavření příslušné smlouvy  Zapůjčení 
souprav lavic a stolů na pořádání 40. roč-
níku Pouťového turnaje trojic v nohejbalu, 
který proběhne dne 8. srpna 2020 v Hra-
decku  Společně se Základní uměleckou 
školou Kralovice spolupořádání projektu 

„Tři bratři – ZUŠ Kralovice“ k  70. výročí 
založení Základní umělecké školy Kralo-
vice. Město se na projektu, který se usku-
teční dne 23. října 2020 v Lidovém domě, 
bude podílet částkou 30 000 Kč  Finanční 
příspěvek ve výši 3  000  Kč Oblastnímu 
spolku ČČK Plzeň jih a sever na oceňování 
bezpříspěvkových dárců krve v roce 2020 
a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy 
 Finanční příspěvek ve výši 8 000 Kč pro 
Římskokatolickou farnost Kralovice na 
cyklus letních koncertů Kralovicko 2020 
a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy 
 Mimořádné odměny pro ředitelky a ředi-
tele městských školských zařízení a DDM 
Kralovice za druhé pololetí školního roku 
2019/2020  Mimořádné odměny za práci 
nad rámec pracovních povinností a  na 
úkor osobního volna Janě Beranové a Pavle 

Hauznerové z  Městského kulturního stře-
diska Kralovice a  Jiřímu Engelthalerovi 
z Městské bytové správy Kralovice  Žádost 
firmy TOUŠ projekt s.r.o. o prodloužení ter-
mínu odevzdání projektové dokumentace 
akce „Kralovice – ulice Nová“. Termín 
na odevzdání se prodlužuje do 10.  srpna 
2020  Smluvní pokutu ve výši 7 000 Kč 
firmě TOUŠ projekt s.r.o. za nedodržení ter-
mínu odevzdání projektové dokumentace 
akce „Chodník Kralovice – Sport Kemp“  
Nabídku firmy DIMATEX CS s.r.o. na roz-
místění tří kusů kontejnerů na sběr nepo-
třebného textilu ve městě Kralovice  Na 
základě návrhu Městského kulturního 
střediska Kralovice ceny pronájmů prostor 
v Lidovém domě platné od 1. 9. 2020  Do-
hodu o  partnerství na projekt „Realizace 
komunitního plánování sociálních služeb 
na Kralovicku“, uzavíranou s Centrem pro 
komunitní práci západní Čechy  Úhradu 
za mobilní toalety při akci „Parním vlakem 
do Kralovic“, která proběhne dne 1. srpna 
2020 na vlakovém nádraží v Kralovicích  
Uzavření in-line dráhy v Kralovicích dne 
18. července 2020 z důvodu rekonstrukce 
střídaček u fotbalového hřiště  Přidělení 
uvolněného městského bytu č. 6, garsonky 
na Masarykově náměstí č.p. 38, na základě 
doporučení Bytové komise města Kralovice, 
paní Ivetě Píbilové.

Rada města se seznámila: Se žádostí Plzeň-
ského kraje o bezúplatný převod pozemku 
města p.č. 2133/1 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka. Město Kralovice se bude uvedenou žá-
dostí zabývat po realizaci výstavby nového 
a  rekonstrukci ostatních pavilonů Domu 
sociální péče Kralovice.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit dohodu o zrušení 
předkupního práva uzavíranou se společ-
ností Bechtold CZ s.r.o. Dohoda ruší před-
kupní právo k pozemku p.č. 5594/11 v k.ú. 
Kralovice u  Rakovníka  Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit žádost paní Bo-
ženy Klukové o směnu pozemků města p.č. 
5900 a p.č. 421/6 za pozemek p.č. 4286, vše 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka  Zastupitel-
stvu města Kralovice schválit žádost pana 
Tomáše Cermana o prodej pozemku města 
p.č. 74/1 v k.ú. Řemešín.
Rada města jmenovala: Komisi pro oteví-
rání obálek a hodnocení nabídek veřejné za-
kázky malého rozsahu „Roční prodloužení 
záruk ITC MěÚ Kralovice“. Předseda ko-
mise: Ing. Miroslav Trnka. Členové komise: 
Mgr. Pavel Vrána, p. Emil Štěpánek.
Rada města uložila: Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 31. 7. 2020, kontrola 
v radě města.

MĚSTSKÝ ÚŘAD KRALOVICE 
pořádá zábavně vzdělávací seminář:

PRVNÍ POMOC
určeno pro širokou laickou veřejnost

Pondělí 21. 9. 2020
 17.30 – 18.30 hodin

Místo konání: Městské kulturní středisko, Na Palcátech 352, Kralovice 
Program: Zásady První Pomoci u dětí, dospělých a seniorů 

Přednášející: MUDr. Roman Sviták, Ph.D.

Po dva srpnové večery v pátek 28. a v sobotu 29. se v Muzeu a galerii severního Plzeňska v Mariánské Týnici 
konaly noční prohlídky s názvem Za hlasy zvonů v podání divadelního spolku Tyl z Čisté. Navštívilo je přes tři sta 

návštěvníků, kteří na závěr prohlídky navštívili rovněž kapli Obětování Páně. Muzeum děkuje všem dárcům za 
získané finanční prostředky, které se použijí na pořízení zvonkohry do východního ambitu. Foto P. Zemanová
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Historie kralovických hostinců – závěrečný díl
Kralovice – Všechny dosud uváděné hos-
tince byly v Kralovicích zřízeny za Rakous-
ka-Uherska a většina jich tento státní útvar 
přežila. Po vzniku Československa byl ve 
městě, které nadále bylo sídlem okresních 
úřadů, zřízen jediný hostinec, a to Lidový 
dům čp. 352 v  Dělnické ulici. Impulsem 
pro postavení Lidového domu byly neshody 
členů Dělnické tělocvičené jednoty, Lidové 
scény a  sociální demokracie s  majitelem 
hostince „U Gšwindů“, kde byl, vyjma hos-
tince „Na Střelnici“, jediný sál vhodný pro 
konání zábav a slavností. Situaci poměrně 
ostře popisuje Kralovický obzor 2. června 
1922: „Jediný jen sál zde a  v  tom umís-
těn jest místní biograf. Žádali jsme jednou 
za jeho propůjčení. Na jeden večer toliko. 
860 korun bylo nám odpovědí….. Není zde 
místa na koncerty, není tu místa na divadla, 
nemáme místnosti na veřejné a  kulturní 
projevy. Jediná místnost, místnost nedosta-
tečná, sál Gschwindova hostince, jest vy-
hrazena krvavým výjevům maloměstského 
biografu….“.

Lidový dům se stavěl sedm měsíců, pláno-
vané datum otevření 28. října se ale nestihlo. 
23. července 1922 byl položen pamětní ká-
men, slavnosti se zúčastnili mj. i Sokolové, 
kteří pomáhali i  se stavbou a  slavnostní 
zakončení se odehrálo v hostinci „Na Střel-
nici“. Slavnost otevření Lidového domu se 
pak konala 16. a 17. prosince 1922, kdy se 
např. hrála Jiráskova Lucerna v podání Li-
dové scény a řečnil senátor Jaroš.

Koncesi na provozování hostince měla 
DTJ, ale pro majetkové problémy a  ne-
splacené dluhy, vzniklé stavbou Lidového 
domu, byla hospoda v Lidovém domě dána 
do nájmu. V roce 1925 ji převzal Ludvík 
Novák a v únoru 1928 Antonín Král. V po-
lovině padesátých let 20. století proběhla 
rekonstrukce celého objektu, byl přeložen 
vchod z Dělnické ulice do dnešního místa, 
proběhly úpravy interiéru, vzniklo velké 
jeviště a  byl zaveden oficiální název Kul-
turní dům, který se ovšem mezi obyvateli 
neujal a  v  jejich podvědomí zůstal dosa-
vadní „liďák“.

Podle Jiřího Dítěte: „Sem chodili důstoj-
níci kralovické posádky (tj. od roku 1929), 
členové fotbalového oddílu AC Sparta, úřed-
níci nemocenské pokladny, členové DTJ, 

ochotnického spolku Lidová scéna a sociální 
demokracie. Pilo se pivo Prazdroj a kuchyni 
vedla žena hostinského. V roce 1956 odešel 
hostinský Král a trochu se změnili štamgasti.“ 
Hostinec v Lidovém domě byl jedním ze tří, 
který byl nadále provozován i v době regulo-
vaného socialistického hospodářství.

Dva hostince se také nacházely v Marián-
ském Týnci, osadě náležející ke Kralovicím. 
Starší hospoda byla zřízena v čp. 4, kde je 
jako hostinský v roce 1869 doložen Anto-
nín Vohanka. Dům stával jižně od objektu 
bývalého proboštství, nad pravým břehem 
Kralovického potoka. Stejný hostinský zde 

provozoval živnost ještě v  roce 1880, ale 
v dalším sčítání lidu v roce 1890 je uveden 
již jen jako majitel polního hospodářství 
a hostinec tedy nefungoval.

Nová hospoda byla v Mariánském Týnci 
zřízena v čp. 5, stojícím na rozcestí cesty od 
Kralovic a  jedné pokračující do Mladotic 
a druhé do Potvorova a Žihle. Díky této poloze 
byla také nazývána „Na špici“. V roce 1921 
zde bylo hostinství a řeznictví provozované 
Františkem Čihákem, který pocházel z Plas.

Jiří Dítě píše: „Sloužila především jako 
výletní hospoda, zastavovali se v ní sedláci 
při cestách, sekáči o žních a lidé koupající se 
na Voleském rybníku. Čepovalo se tu pláň-
ské pivo, jelikož majitelem hospody byl pan 
Nývlt vlastnící pivovar v Plané. K jídlu se 
podával salám a syrečky.“ K historii hostince 

se také váže kronikářský záznam, podle ně-
hož se zde 30. října 1934 strhla rvačka: „boj 
byl tuhý, hospoda demolována“. Nájemcem 
hostince byl tehdy p. Kadeřábek.

Všechny relativně menší hostince, jen se 
studenou kuchyní a navštěvované tzv. střed-
ními (drobní živnostníci, zemědělci) a niž-
šími sociálními vrstvami zanikly nejpozději 
po polovině 20. století. Na konci osmdesá-
tých let 20. století v Kralovicích fungovaly 
jen tři hostince a dále v rámci hotelu „Prusík“ 
vinárna a v budově hostince „U Boháčků“ ka-
várna. Od devadesátých let 20. století počet 
hostinců, včetně nabídky jídel a piva opět 
výrazně stoupal a kolem roku 2010 (v roz-
mezí let 2008–2013) zde fungovalo šestnáct 
hostinců, což bylo za éru kralovických hos-
pod úplně nejvíc najednou. ( jf )

Prázdniny versus tábory
Kralovice – Po koronavirových prázdninách za-
čaly prázdniny letní. Pro děti školou povinné 
to ve většině případů znamená pobyt na let-
ním táboře. Existence letošních letních táborů 
byla do poslední chvíle pro většinu organizá-
torů velká neznámá. Stále se měnící podmínky, 
za kterých se tábory mohly uskutečnit, ně-
které organizátory donutily ke zrušení jejich 
táborů. Paradoxně tyto skutečnosti pomohly 

kralovické základně na Oblátku k rozsáhlé re-
konstrukci hlavní budovy, kdy po plánované 
výměně střešní krytiny a stropu ve společen-
ské místnosti došlo i na úpravu kuchyně. 

Letos se na Oblátku uskutečnily dva tá-
bory. „Našeho pobytového tábora se v  srpnu 
zúčastnilo 79  dětí. Nikdo se z  obavy z  co-
vidu-19 neodhlásil. Vše probíhalo stan-
dardně, až na přítomnost roušek při předá-

vání dětí a většího množství nakoupených 
desinfekčních prostředků“, prozradila ře-
ditelka Domu dětí a mládeže Kralovice Bc. 
Jitka Schreiberová a  dodala: „Několikrát 
denně jsme dětem kontrolovali teplotu.“ 

Kromě již zmíněného pobytového tábora na 
Oblátku dům dětí organizuje také příměstské 
tábory, které jsou v posledních letech celore-
publikově velmi oblíbené. „Zareagovali jsme 

na vzniklou situaci, kdy někteří organizátoři 
zrušili pobytové tábory a rozšířili jsme naši na-
bídku příměstských táborů o tři nové termíny. 
Letos se tak prvně konal tábor s tanečním za-
měřením, poznávací tábor a cyklo-vodácký 
příměstský tábor,“ řekla Schreiberová. „Cel-
kem jsme zorganizovali šest příměstských tá-
borů, kterých se zúčastnilo na 120 dětí školou 
povinných,“ upřesnila ředitelka. (pz)

Lidový dům, třicátá léta 20. století. Foto archiv muzea

Lidový dům, rok 1962. Foto archiv muzea

Mariánský Týnec čp. 5, hospoda na rozcestí, rok 1974. Foto archiv muzea
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Volejbalisté slaví

Kralovice – O tři měsíce později, než původně 
plánovali, oslaví kralovičtí volejbalisté 90 let 
trvání svého klubu.

Jedna z hlavních akcí každé sezony – květ-
nový antukový turnaj mužů, musel být vzhle-
dem ke koronavirovým opatřením zrušen. 
A tak se hlavní část oslav odehraje až v září.

Dějištěm bude v sobotu 5. 9. areál soko-
lovny a vedle dvou volejbalových turnajů 
bude pro návštěvníky jistě velmi zajímavá 
výstava instalovaná v přísálí sokolovny.

Ta zmapuje dlouhé období činnosti 
klubu – k vidění bude především množství 
starších i novějších fotografií a řada dalších 
zajímavostí. Klub, jehož tým mužů hrál řadu 
let nejvyšší krajskou soutěž a jehož doroste-
necká družstva opakovaně startovala i v ná-
rodní lize, se jistě bude mít čím pochlubit.

Na antukových kurtech pak od 9.30 ho-
din změří své síly v jednom turnaji smíšená 
družstva (4+2), ve druhé soutěži se představí 
celky složené z hráčů do 19 let. Hrací systém 
obou klání bude určen podle počtu přihláše-
ných družstev.

Celodenní program v  areálu sokolovny 
bude zakončen vystoupením hudební sku-
piny Mr. Feelgood.

KRÁTCE:

VZPOMÍNKA: ve věku 76 let zemřel v ne-
děli 23. srpna dlouholetý fotbalový rozhodčí 
Václav Bušek. Čest jeho památce.
ORIENTAČNÍ BĚH: oddíl Kometa Kralo-
vice uspořádá v září dva závody – v sobotu 
12. září v okolí Voleska půjde o mistrovství 
oblasti na krátké trati, o den později u Chvoj-
kovského mlýna se poběží klání oblastního 
žebříčku západní Čechy.
BASKETBAL: série tradičních předsezon-
ních turnajů pořádaných DBK Kožlany/
Kralovice začne 5. a 6.  září Mini Kra-Kož 
Cupem pro ktg. žákyň U15 (účast mj. Tygři 

Praha, Chomutov, Klatovy, Pelhřimov, Nusle, 
Kladno), pokračovat bude 12. a 13. září hlav-
ním Kra-Kož Cupem pro kadetky a juniorky 
U17+U19 (Kladno U17 a  U19, Ústí n. L., 
Louny, BŠ Tygři Praha) a  zakončí ji klání 
minižactva U12 19. a 20. září (Tygři Praha, 
HB Basket Praha, Kladno, Litoměřice, Stra-
konice, Nusle). Hrát se bude v  tělocvičně 
kožlanské základní školy a na každém turnaji 
budou samozřejmě startovat i celky pořada-
telského klubu.
MOTOKROS: Dominik Péc (KP Enduro) 
skončil ve druhém podniku Mx Tomanon 
Cupu (11. 7., Dobřany) na pátém místě 
(1. jízda 4. místo, 2. jízda 5. místo) a o den 
později v Moto road cross country (rovněž 
Dobřany) obsadil v  ktg. do 85  cm druhé 
místo (v jízdách 3. a 2. příčka). 

VÝSLEDKY:

FOTBAL: I. A tř. muži v. Bělá n. R. 3:2, III. tř., 
muži B v. D. Bělá B 3:2.
NOHEJBAL: Pouťový turnaj trojic v  Hra-
decku (40. ročník, 8. srpna) – 1. Šmoulové 
(Hrubý, Sušánka, Tureček), 2. FC Hradecko 
(M. Smola, Mar. Kůsa, J. Oláh),… 4. Favorit 
Hradecko (V. Kůsa, P. Kůsa, P. Zrubec).
PETANQUE: čtvrté kolo dlouhodobé sou-
těže dvojic (15. 8., sokolovna) – 1. Kubové 
13 b., 2. Kopta, Kilbergr 12, 3. Moučkovi 12, 
průběžně 1. Kopta, Kilbergr 46, 2. Moučkovi 
46, 3. Vojtek, Růžek 46 (hodnoceno 13 párů).
ŠACHY: krajský přebor jednotlivců (4.–5. 7., 
Radobyčice) – ktg. hoši H10… 7. D. Po-
pel, hoši H16… 10. M. Popel (oba DDM 
Kralovice).

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ZÁŘÍ 2020
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

FOTBAL – PÁ 4. 9.: st. přípravka v. Žihle (17 hod.),  
SO 5. 9.: muži A v. Žichovice (10.15), muži B v. Hadačka 
(14), NE 6. 9.: ml. žáci v. D. Bělá (9.15), st. žáci 
v. Nepomuk (11.30), dorost v. Strašice (14), ST 9. 9.: 
ml. a st. přípravka v. Mladotice (17), SO 19. 9.: muži 
A v. Košutka (10.15), muži B v. Blatnice (14), NE 20. 9.: 
ml. žáci v. Hadačka (9.15), st. žáci v. Třemošná (11.30), 
PÁ 2. 10.: st. přípravka v. Kožlany (16), SO 3. 10.: 
muži A v. St. Plzenec (10.15), muži B v. Bezvěrov 
(14), NE 4. 10.: ml. žáci v. Kozojedy (9.15), st. žáci 
v. Strašice (11.30), dorost v. Mirošov/Příkosice (14).

PETANQUE – SO 12. 9.: páté kolo dlouhodobé 
soutěže dvojic (14.00; sokolovna)

TURISTICKÝ ZÁVOD – NE 6. 9.: třetí závod Poháru 
Plz. kraje 2020 (10.30; staré koupaliště). 

VOLEJBAL – SO 5. 9.: turnaj smíšených družstev 
a turnaj hráčů do 19 let (9.30; sokolovna). 

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE:
PÁ 4. 9.: LABYRINT SVĚTA, loutkové 
divadlo (19.00; evangel. kostel)

NE 6. 9.: MARIÁNSKÁ POUŤ a DEN 
EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ (muzeum)

PO 7. 9.: JO, NENÍ TO JEDNODUCHÉ, 
divadelní představení (19.00; LD)

PÁ 11. 9.: BEN CRISTOVAO S KAPELOU, 
koncert a diskotéka (20.00; LD)
NE 13. 9.: ŠLÁGR PARTA, koncert (15.00; LD)
PO 14. 9.: IVAN ŽENATÝ & ENSEMBLE 18+, 
koncert (19.00; kostel sv. Petra a Pavla)
PÁ 18. 9.: TRADIČNÍ TRHY (nám. Osvobození)
PÁ 18. 9.: DISCO – DJ BUTAN (21.00; B-Club)
PO 21. 9.: VZDĚLÁVACÍ SEMINÁŘ 
PRVNÍ POMOC (17.30; LD)

LETNÍ KINO:
PÁ 4. 9.: TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ, 
animovaný USA / český dabing 
SO 5./NE 6. 9.: ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC, komedie ČR
SO 12./NE 13. 9.: ŽENSKÁ POMSTA, komedie ČR
PÁ 18./SO 19. 9.: PRINCEZNA ZAKLETÁ 
V ČASE, fantasy pohádka ČR
ZAČÁTEK PROMÍTÁNÍ JE V 20.00 HOD.

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII 
SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

15. 9. – 18. 10.: FOTOKLUBY SEVERNÍHO 
PLZEŇSKA / kostel Zvěstování Panně Marii
22. 9. – 31. 12.: JAN BLAŽEJ SANTINI 
AICHEL – GEOMETRIE POSVÁTNÉHO 
PROSTORU / refektář muzea

Do 20. 9. probíhá v refektáři výstava MILAN 
BAUER: PUTOVÁNÍ ZA JULESEM VERNEM 
a v kostele Zvěstování Panně Marii do 13. 9. 
výstava JAN SPĚVÁČEK: MEANDRY MALBY.

V ZÁŘÍ JE MUZEUM OTEVŘENO DENNĚ 
MIMO PONDĚLÍ OD 9 DO 17 HODIN. 

BOHOSLUŽBY:
NE 6. 9.: 13. neděle po sv. Trojici  
(9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

V rámci bohoslužby proběhne výroční sborové 
shromáždění. Kromě obvyklé agendy bude 
jeho součástí volba nového staršovstva 
a hlasování o sloučení se sborem v Chrástu.

NE 13. 9.: 14. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba 
Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 20. 9. se bohoslužba nekoná.

NE 27. 9.: 16. neděle po sv. Trojici (9.00; bohoslužba 
Českobratrské církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně – společná se sborem v Chrástu, 
farář Karel Šimr a 14.00; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 30. 9.: 12. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba 
Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

V semifinále pouťového turnaje v Hradecku se utkaly domácí výběry – šťastnější byla 
trojice Milana Smoly (vlevo), která zdolala tým Václava Kůsy 2:1. Foto K. Popel

Spoke maraton přilákal poslední srpnovou sobotu na tratě vytyčené v okolí našeho města na tři 
stovky bikerů. Závodilo se na tratích 20, 40 a 73 km (viz fotografie krátce po startu) a v dětských 

kategoriích. Reportáž z této akce přineseme v říjnovém čísle. Foto M. Zeman


